

Я хочу рассказать необыкновенную историю о выпускнике нашей школы. Портрет Дубовицкого Николая Алексеевича я увидел в школьном музее во время экскурсии «Сталинградская битва». Мое внимание поразил тот факт, что Николай Алексеевич проявил храбрость и мужество при участии в Сталинградской битве, когда ему едва исполнилось 17 лет! Он обеспечивал на своем участке связь командного пункта с боевыми позициями гвардейских миномётов – «Катюш». Я решил глубже познакомиться с биографией этого человека, так как считаю его настоящим героем. А еще нас с ним связывает то, что у нас одна школа и малая родина – Ухтомка, так мы с любовью называем наш микрорайон. Недаром школьный музей называется «Музей боевой и трудовой славы Ухтомского района». Каким учеником был Николай Дубовицкий, на какой улице жил, какую мудрость оставил нам – потомкам? Для меня это знать очень важно. Я считаю, связь поколений не должна прерываться, мы должны бережно относиться к памяти, к истории своей Родины и своего народа.

Из документов музея я узнал, что перед началом войны жизнь для Николая Дубовицкого, который в 1941 году должен был пойти учиться в восьмой класс нашей, тогда ещё деревянной Михельсоновской школы №2, развивалась стремительно. Свои воспоминания Николай оставил в написанной позже книге «Родословная для внуков».

«Впереди летние каникулы и восьмой класс, но началась война, и через десять дней после её начала учеников старших классов направили на строительство оборонительных сооружений». Работая по пятнадцать часов в сутки, ребята копали противотанковые рвы и лишь в конце сентября вернулись в школу. Но уже в начале октября враг находился на подступах к Москве, было объявлено осадное положение. С началом войны в сельском хозяйстве не хватало рук и, откликнувшись на призыв комсомола, Николай вместо учёбы в школе окончил курсы трактористов и стал работать в совхозе.

После завершения весеннего сева он ответил на новый комсомольский призыв досрочно уйти в армию и поступил в артиллерийское училище. Но вместо училища Николай попадает в полк гвардейских миномётов -

«Катюш», который формировался в это время для отправки на Сталинградский фронт, и Николай учится уже в полку на связиста. Несмотря на молодость, Николай проявил умение и ответственность при обеспечении связи на своём участке битвы за Сталинград, за что был награждён орденом «Отечественной войны II степени» и медалью «За оборону Сталинграда».

После переформирования полка и пополнения его новой техникой боевой путь Николая Дубовицкого продолжался. Он получил благодарности от Верховного Главнокомандующего за отличные боевые действия при освобождении Белгорода, Полтавы, Харькова, Кременчуга. Все благодарности подтверждены сохранившимися справками. С фронта Н.А. Дубовицкого направили на учёбу в гвардейское артиллерийско-миномётное училище, будучи курсантом которого он участвовал в историческом параде Победы 24 июня 1945 года.

Позже Николай Алексеевич окончил Военно-инженерную академию связи. За сорок пять лет службы в рядах Советской Армии Н. А. Дубовицкий награждён многими орденами и медалями Советского Союза и Российской Федерации.

Вот такая биография у моего замечательного земляка. Вот какую историю может рассказать экспонат школьного музея – портрет героя. Благодаря работе над проектом, я узнал историю школы в годы войны, историю битвы за Москву и страницы Сталинградской битвы. Углубляя свои знания о войне, я узнал, что советские системы реактивной артиллерии «Катюша» впервые были применены 79 лет назад — 14 июля 1941 года. Немцы очень боялись, когда слышали их вой. Я восхищаюсь мужеством, силой воли, выносливостью Дубовицкого Николая Алексеевича. На классном часе я познакомил со своим проектом одноклассников, после чего возникла дискуссия: «Как стать таким смелым, решительным и мужественным человеком?». Все кадеты сошлись в одном мнении: «Спорт, здоровый образ жизни, интеллектуальное и творческое саморазвитие, милосердие к людям – вот, что поможет нам стать похожими на поколение героев, на чью судьбу выпало страшное время Великой Отечественной войны».

